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mWeld 210t 28 & Xl &= Clole 2 Xel
+ PCMLOCKS &3t

J=o

o 28I sl ==
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PRO*COll Al HHE (Array) 2| ALES

HOI22 = AN, B3N X3 FetchAlflle BHE2 ME6IM GIOIEHIOIA R Z2t0IHE2ES] S(call)
4+5 xA3 ol0{0F SHCH 2BEIEOZ HiZS AIEote 222 DX %22 2= HHe 2~3U0A
10UIFKl SESZ2 01D LHEHY 4= A2 Bige A)|l= WEKSZEW 2= 20| S2 20otst0
Most 9)|E E£80t0 Y2 Sot & EQ XIS &0 IS oH0F 2 21010 CHEF 100~1000AHO] Ol A
ZAC = 210] LBHEOICH CHOH WS XSS LBHEOI 3GLEAIS ZE S FPAGIH 28 HIZS AIE0ol=
SIS 2AelE 22 FIIE FAloteE 20| AEOF AE6HA (= FRIF SO MetA BHE S AlZote
HE HMHMECoz 2A2lctsE 210l SR EL0IC Oldl= HIE2 AIE2ote 281 AIE6ts 2389 XI0IE
TEZ B0=10 JUCH
< YEHHQI 3GLEEX X o Higs sgst 21X
H M (CURSOR) &1 o1 £8 HAM(CURSOR) &
OPEN CURSOR OPEN CURSOR
FETCH CURSOR FETCH CURSOR (ARRAYX2l)
Loor
LOOP (?_'l e /Array)
(&) 2% + 2} SELECT 23
Nested
Loo
INSERT OR UPDATE INSERT OR UPDATE(ARRAYX 2l)

CLOSE CURSOR CLOSE CURSOR

PL/SQLOIA & =3 (Bulk) X2l
2EtE o2 3GLOIA SQL+ZE S Al=2ols 2420 PL/SQLS &206tH s 22 01&E0] ULt
B 23 QL HM2lE MHOUA ot22 Ao ds2 zdist 2828 4+ UL, Sdl Meloior &
HIOIEDI X2 A20=s UERS =2olE zlAs 802N HMEQ 255 2L 4 Ut
[ | SRE0|LL Z2EJIs€ MEZRZAIM(Stored Procedure) £&= I Xl (Package) HENZ Al H
SFROAM KX oz GRZA0| HA AWz A HHHE EP.



Ol0l 4ot ORACLE 8i0ll M= PRO+COIAMEH DIS3E BHE X2l JIsS PL/SQLAIME 23=2

|
= Jl52 FIIECRM MBS R SATZS A ot Hs

AT
SIACH. OhOI= DMLOIM AHSGHE 09t ESIAl FEICHGHS 018 20i%1

DML A o] | F 5] 2] A&

declare

type t_deptno_rec is table of varchar2(02);
v_deptno_rec t_deptno_rec := t_deptno_rec('10','20','30");
begin
forall i in v_deptno_rec.first..v_deptno_rec.last
update dept
set dname = 'changed'
where deptno = v_deptno_rec(i);
end;
/
B E3| A " A AR
declare
TYPE t_arr is TABLE OF VARCHAR2(20);
V_deptno_arr t_arr;
V_dname_arr t_arr;
V_num_fetch integer :=0;
V_batch_size number(10) :=500;
CURSOR dept_cur IS
Select deptno, dname from dept where deptno > 20;
begin
open dept_cur;
LOOP
FETCH dept_cur
BULK COLLECT INTO v_deptno_arr, v_dname_arr
LIMIT v_batch_size;
EXIT WHEN dept_cur %NOTFOUND;

V_num_fetch := v_num_fetch+1;

END LOOP;
dbms_output.put_line (‘'deptno =" | | v_deptno_arr(1));
dbms_output.put_line (‘dname ="' | | v_dname_arr(1));

CLOSE dept_cur;
End;
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SQLE AMEdl= 2= Z=2 030 OohA J1&2 LN =B M2 ASSCH, ol MEE=
S8 & T2 OA( Parsing)dt 2= SE29 20l SHIZH E2FHCUY=RE FSE 220t
UL,

B Hold_cursor

Hold_cursor = Z2 0N U}= SQL =0 client context area Ol caching &l=JF € X &ol=
IetHEZ XFE 8= TZ20|D A2 20t =0W0F &0 “YES” 2 A&l =00k
SHCH. Bt “NO” 2 HAA™IMCIH SQL £=8 AIOICH cached sql age out Ol CHE 2HGIEE
Ol ataliOF SHCH. 22 SQLS ZAMMLE dtH2tE SQL Cache OlA= SQLOI AtZ2E T2 M0 A S
AXOF TECHH 2 SQL 2 QIAIEHCH

Release_cursor

Release_cursor = =88 SQL 0l AHZE2 Private SQL Area WHOA release & %= USS
XN&¥ol= Oi2HHEHZ 220 gt 20l 210 shared pool 0 &&3dl 3ACH  “NO” 2

X&Eoto SAI Walol thet 2= 8LOHOF StCt.

MAXOPENCURSORS
Hold_cursor € “YES” 2 T
Ml FHe SE22 ELHAI SQL age out =

SoEele DA E (Cost))} HID

SQLS JHA1] UE A2 &

ot EP': MAXOPENCURSORS 2|

N 2 ZAO|LCH Default It
FE| [ 50 A =2

gt0l &l =0 JACHH, SQL
Y HY0| 2dotH M=z=2
10010 HE=22 T2 2 1004 0142

=20l 2 ¢#22 =0 MOF &Ch JdLt CIOIE #I0l A

2 MZ=2 SQL i+ (cache)

02t OPEN_CURSORS= AM&EE 2 & %= Qs HAMLY ==2 0RECH 2 22
MAXOPENCURSORS= 2|01 JF 8Lt
INE=INIEEN R E= Oracle AH
Cursor cache Private SQL area Pl
//
EXEC sQL— Cursor(1) 4—p| Cursor(1) %
Shared
EXEC sQL > Cursor(2) 4—p| Cursor(2) \7 pool
—»
Cursor(n) T—T Cursor(n)
TetHE gtol 8 HAE Z 1t
Release_curso Maxopencursor
Hold_cursor r s parse Client_time cpu elapsed

no no 1 1704 3.23 0.66 0.39
no no 10 1301 2.81 0.43 0.49
no no 20 15 1.49 0.25 0.17
no yes 1 1704 3.98 0.60 0.42
no yes 10 1702 3.21 0.41 0.50
no yes 20 1702 3.21 0.42 0.39
yes no 1 17 1.83 0.24 0.24
yes no 10 15 1.46 0.23 0.28
yes no 20 15 1.47 0.18 0.29
yes yes 1 1704 3.89 0.42 0.36
yes yes 10 1702 3.35 0.99 0.44



yes yes 20 1702 3.20 0.59 0.63
Client SE A2t

yes no 10 15 1.46 0.23 0.28
yes no 20 15 1.47 0.18 0.29
no no 20 15 1.49 0.25 0.17
yes no 1 17 1.83 0.24 0.24
no no 10 1301 2.81 0.43 0.49
yes yes 20 1702 3.20 0.59 0.63
no yes 10 1702 3.21 0.41 0.50
no yes 20 1702 3.21 0.42 0.39
no no 1 1704 3.23 0.66 0.39
yes yes 10 1702 3.35 0.99 0.44
yes yes 1 1704 3.89 0.42 0.36
no yes 1 1704 3.98 0.60 0.42
A CPU A2t
yes no 20 15 1.47 0.18 0.29
yes no 10 15 1.46 0.23 0.28
yes no 1 17 1.83 0.24 0.24
no no 20 15 1.49 0.25 0.17
no yes 10 1702 3.21 0.41 0.50
yes yes 1 1704 3.89 0.42 0.36
no yes 20 1702 3.21 0.42 0.39
no no 10 1301 2.81 0.43 0.49
yes yes 20 1702 3.20 0.59 0.63
no yes 1 1704 3.98 0.60 0.42
no no 1 1704 3.23 0.66 0.39
yes yes 10 1702 3.35 0.99 0.44

MG =  Hold_Cursor=Yes,
Ol CHet Mol 3N &2 &
Ch. (AEtZUAME

HAE ZWMOA & = U0l IJHE Hs0 HizEs #
Release_Cursor=No, Maxcopencursors=202! Z<20|Ct. WetA, Bi2el
olctd X AME2E=E Z2 )0 oM OIEH 232 diFs= 210l

Maxopencursors=50 & )

IfY

-4

H2EXHQ 22X = SQLE S&

SQLE 20l AFEotAl LEAALE 20l UH LXK 25t
OtcietiEEE H0| AI8E= 2829 otLZA
wn_cur HAE

Oldst 22 REES SALE 2O0tA dtLel SQLZ &

HME ERIF %O
= S| SQLOI LOOPLHOil A
S AH0HCH Y= (Insert)ots 2 0|CH.

SELECT gbond_kind, SUM(issue_amt), SUM(redemp_amt)
FROM bmssiiss
WHERE trade_date BETWEEN TO_CHAR(:s_date) AND TO_CHAR(:e_date)
AND dwm_gbn = 1
GROUP BY gbond_kind
ORDER BY gbond_kind;

@ EXEC SQL DECLARE wm_cur CURSOR FOR

EXEC SQL OPEN wm_cur;
While (1)
{ EXEC SQL WHENEVER SQLERROR CONTINUE;
EXEC SQL FETCH wm_cur
INTO :siiss.gbond_kind,
:siiss.issue_amt,



:siiss.redemp_amt ;
if ( sqlca.sqlcode == NOT_FOUND ) break;
EXEC SQL WHENEVER SQLERROR DO sqlerror();
@ EXEC SQL SELECT remain_amt, remain_cnt
INTO :siiss.remain_amt, :siiss.remain_cnt
FROM bmssiiss
WHERE trade_date = TO_CHAR(:e_date)
AND dwm_gbn =1
AND gbond_kind = :siiss.gbond_kind ;
dbl_amt = siiss.remain_amt;

@ EXEC SQL SELECT remain_amt

INTO :bef remain_amt
FROM bmssiiss
WHERE trade_date = TO_CHAR(:bef_e_date)
AND dwm_gbn =1
AND gbond_kind = :siiss.gbond_kind ;

if ( sqlca.sqlcode = NORMAL )
{ if ( sqlca.sqlcode == FETCH_NULL
| | sqlca.sqlcode == NOT_FOUND )
{ bef_remain_amt =0; }
else
{ sqlerror(); }
H
dbl_bef amt = bef_remain_amt;
if ( dbl_bef amt > 0)
{ dbl_amt_ch= ((dbl_amt - dbl_bef_amt) * 100)
/ dbl_bef_amt; }
else
{ dbl_amt_ch =0; }
siiss.remain_amt_ch = dbl_amt_ch;
DB_Insert();

- insert into bmssiiss values ( ...... );

}
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HEW sQLS &MotHA LIHA SQLOI CHet Zltet &= SEHZ Ot 201 SQLS FAE =
ULCH.

EXEC SQL DECLARE wm_cur CURSOR FOR
SELECT gbond_kind, SUM(issue_amt), SUM(redemp_amt),

MAX(decode(trade_date/:e_date, 1,remain_amt,0)),
MAX(decode(trade_date/:e_date, 1,remain_cnt,0)),
MAX(decode(trade_date/:bef_e_date,1,remain_amt,0))

INTO :siiss.gbond_kind, :siiss.issue_amt, :siiss.redemp_amt,
:siiss.remain_amt, :siiss.remain_cnt, :bef_remain_amt

FROM bmssiiss

WHERE trade_date BETWEEN TO_CHAR(:s_date) AND TO_CHAR(:e_date)



AND dwm_gbn =1
GROUP BY gbond_kind

ORDER BY gbond_kind,;

1 0l= &8s 222 SQLAHZ N0l CHot At=ZHol H AR SHCE. OIZ Nl Ah=ZH Q1 A AR Gt=
A2 SOt @2 2 SQLUOIA Z0t=Xl =30l Jtsottt. ?12 FR0UE 2HHE A4=40E2
Otchet 201 SQLLHOIM AtEE = UMD, INSERTE EE =2 Ads R 210 INSERT ... SELECT
TEZ2 080t otL2 SQLE F4dot=E A0l dMEQ HM2ASBEZE H2H & = U= FHH9
2Ol LCt.
INSERT INTO bmssiiss
select TO_CHAR(:e_date), :wm_bit,
A.gbond_kind, A.issue_amt,
A.redemp_amt, A.remain_amt,
((A.remain_amt — A.bef_remain_amt) * 100) / A.bef_remain_amt,
A.remain_cnt
from ( SELECT gbond_kind, SUM(issue_amt) issue_amt,
SUM (redemp_amt) redemp_amt,
MAX(decode(trade_date/:e_date,1,remain_amt,0)) remain_amt,
MAX(decode(trade_date/:bef_e_date,1,remain_amt,0))
bef remain_amt,
MAX(decode(trade_date/:e_date, 1,remain_cnt,0)) remain_cnt
FROM bmssiiss
WHERE trade_date BETWEEN TO_CHAR(:s_date) AND TO_CHAR(:e_date)
AND dwm_gbn = 1
GROUP BY gbond_kind) A
ORDER BY gbond_kind;
SQL2 EXEel AHA0IF Ottt HE&™el Mel*xE = ANO0ICH Metd #2 OI0IEHE ZEA
BIEoHA AZH(SCAN)GHLD OlE EUZ =2ZAES JFAMGIH Z2UE 2= A2 MBS0 HE 2
gdetsS DIZO. f12 M= 6L Z2XH0l= 2Us=sotXgt  SQLel FEE MelgAlol st Oloiel
SE0AM HIXZZUCH. HIE AL of 2 OtLict &M Z2HENA= 0I2C0 Aot 22X MelE
o= Z=It HILHIMSICH.  WOetAd 012 22 AtdlE &&Fotl 012 |RAS LHE0 CHoltd=
N2 2=2 HX 2 = ULH otLte ALE XHelg = JAEE ofoF otH, RA.2B=E M =t
SO0t ol 2 = JAEE 0 e WEs Z2 080l S=20l 2ol =0t0F &ttt
DML Returning
ORACLE 8i0f
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ReturningZ & & E0otH 280 20| 2&

SI21M Melste XMl AFZ o

FH; HIOIS0l =2<E &=otJld Xlé*% HEHIOIZSHA BHSE HHLE 2AHLZ,
[e]} C) =

EXEC SQL SELECT OrdNo + 1
INTO :hOrdNo
FROM CZSPOTORDNO
WHERE BnhCd =:pib->BnhCd FOR UPDATE;
7 if (SQLCODE == SQLEOQ) {
hOrdNo = 1;
EXEC SQL INSERT INTO CZSPOTORDNO( BnhCd, OrdNo )
VALUES ( :pib->BnhCd, :hOrdNo);

}

[ EXEC SQL
UPDATE CZSPOTORDNO
SET OrdNo =:hOrdNo

WHERE BnhCd =:pib->BnhCd;

£ XMelJt Jtsotit.

0||'
ol

o
g
o
Qi
=
fol
Mo
I
|0

0 EXEC SQL

UPDATE CZSPOTORDNO

SET OrdNo = OrdNo + 1

WHERE BnhCd =:pib->BnhCd
RETURNING ORDNO INTO :hOrdNo;

if (SQLCODE == SQLEOQ)
{ hOrdNo =1;
EXEC SQL
INSERT INTO CZSPOTORDNO( BnhCd, OrdNo )
VALUES ( :pib->BnhCd, :hOrdNo);

Oooo0oogooogoo

BULK XMelotes ZEUIALl AFE O
PL/SQLOIAT BULKZ X2l Altl= CtSt 01 AtE&E L,

LDECLARE
OTYPE Emplist IS VARRAY(100) OF NUMBER;
OTYPE Numlist IS TABLE OF Emp_tab.Sal % TYPE;
O Empids EMPLIST := EMPLIST (7369, 7499, 7521, 7566, 7654, 7698);
U Bonlist NUMLIST;
OBEGIN
OFORALL i IN Empids.FIRST..empIDs.LAST
O UPDATE Emp_tab SET Bonus = 0.1 * Sal
LOWHERE Empno = Empids(i)
ORETURNING Sal BULK COLLECT INTO Bonlist;
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